

深圳市人民政府办公厅

深府办函〔2014〕1号

深圳市人民政府办公厅关于印发《深圳市 2014—2016年非本市户籍就业人员随迁 子女接受义务教育后在我市参加中考 的工作方案》的通知

各区人民政府，市政府直属各单位：

《深圳市2014—2016年非本市户籍就业人员随迁子女接受义务教育后在我市参加中考的工作方案》已经市政府同意，现予印发，请遵照执行。



深圳市 2014—2016 年非本市户籍就业人员 随迁子女接受义务教育后在我市 参加中考的工作方案

根据《国务院办公厅转发教育部等部门关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作意见的通知》（国办发〔2012〕46号）和《广东省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在我省参加升学考试工作意见的通知》（粤府办〔2012〕137号）精神，结合我市实际，现就做好 2014—2016 年非本市户籍就业人员随迁子女（以下简称随迁子女）接受义务教育后在我市参加高中阶段学校招生考试（以下简称中考）工作，制定本方案。

一、2014-2016 年随迁子女在我市参加中考的报名条件和报考范围

2014—2015 年，继续实行过渡期政策：本方案公布前已在我市初中学校就读且具有就读学校学籍的随迁子女，符合《深圳市人民政府印发深圳市关于加强和完善人口管理工作的若干意见及五个配套文件的通知》（深府〔2005〕125号）规定的义务教育就读条件，可以在我市报名参加中考，按照我市当年高中阶段学校招生计划所列户籍类型，报考相应的公办普高、民办普高和中职学校。不符合上述条件，但具有我市初三学籍的随迁子女，

可以在我市参加中职学校自主招生，也可以在我市参加中考，但仅限于参加民办普高自主招生，或回户籍地就读高中。

2016年，非本市户籍就业人员在我市具有合法稳定职业、合法稳定住所（含租赁），连续持有我市有效居住证满3年，在我市缴纳社会保险累计满3年，其随迁子女符合我市义务教育就读条件并在我市具有3年完整初中学籍，可以在我市报名参加中考，按照我市当年高中阶段学校招生计划所列户籍类型，报考相应的公办普高、民办普高和中职学校。具有我市3年完整初中学籍但不符合上述其他条件的随迁子女，可以在我市参加中职学校自主招生，也可以在我市参加中考，但仅限于参加我市民办普高自主招生，或回户籍地就读高中。

2017年后随迁子女在我市参加中考的条件，根据我市高中阶段学校学位供给情况和随迁子女在我市参加中考需求，按照供需基本平衡的原则，另行制定政策。

二、工作机制和职责分工

市政府成立随迁子女升学考试联席会议，统筹做好随迁子女升学考试政策制定和组织实施工作。各部门要把做好随迁子女参加中考工作作为重要的民生实事来抓，切实加强组织领导，落实工作责任，密切协作配合，完善保障措施，并充分利用信息技术手段提高审核工作效率，确保随迁子女在我市参加中考工作顺利实施。

（一）中考报名组织实施及资格审核。

市教育局牵头会同公安、人力资源社会保障、规划国土、住房建设、房屋租赁管理、市场监督管理、计划生育等部门，就随迁子女中考报名材料审核中的有关具体问题，制订实施细则，并依据随迁子女升学考试人数合理调配资源，做好招生计划编制、考生报名组织、考试实施以及招生录取等工作。

各区教育部门负责随迁子女在我市学籍的审核工作，并统筹协调做好本区初中学校（含辖区内市局直属学校）的中考报名工作。各有关初中学校负责做好本校毕业生中考报名组织和网上报名把关工作。

市社工委充分发挥社会建设“织网工程”公共基础信息资源库的平台作用，加强随迁子女参加中考相关电子数据的比对和复核工作。

市公安局要及时提供流动人口相关信息。各区公安部门负责非本市户籍就业人员居住证的审核工作。

市人力资源社会保障部门要及时提供非本市户籍就业人员的就业和社保信息，各区人力资源社会保障部门要做好非本市户籍就业人员就业和缴纳社会保险信息的审核工作。

市、区规划国土、住房建设、房屋租赁管理、市场监督管理等部门要按照职责分工对非本市户籍就业人员的购房或租房证明以及营业执照等材料进行审核。

市、区计划生育部门要做好非本市户籍就业人员计划生育信息的审核工作。

（二）政策实施保障。

市发展改革委要把随迁子女接受义务教育后在我市参加升学考试工作纳入全市国民经济和社会发展规划。

市财政委要加大财政投入，健全经费保障，为随迁子女在我市参加升学考试创造条件。

市规划国土委要制定相应的用地政策，解决随迁子女在我市接受教育所需的教育设施用地指标等问题。

市、区宣传部门要加强对随迁子女参加中考政策的宣传解读，做好舆论引导，营造良好氛围，维护社会和谐稳定。

市教育局要牵头建立随迁子女参加中考政策年度评估制度，根据年度评估情况，结合我市实际，适时调整完善方案，保证学位的可持续供给。

三、工作纪律和责任追究

为维护公平公正，对通过弄虚作假取得中考报考资格的，一经发现并查实，将取消其中考报名、考试和录取资格；已经取得高中学籍的，取消其学籍。高中学校不得超范围招生。对高中学校违规招收的学生，不予办理录取手续，不予承认学籍。对存在弄虚作假现象或者违规招生行为的单位和个人，将严肃追究相关责任。

市、区监察局要做好对各部门和初中学校开展中考报名资格审核工作的监督检查，对全市中考考生报名资格进行抽查，对存在不认真履行职责、不严格执行政策、失职渎职、徇私枉法等行

为的单位和个人进行严肃查处。

抄送：市委办公厅，市人大常委会办公厅，市政协办公厅，市纪委
办公厅，市中级人民法院，市检察院。